

刘继标主持召开市委常委(扩大)会议

本报讯 (记者 王艳) 12月11日下午,市委书记刘继标主持召开市委常委(扩大)会议,研究加强和改进互联网管理工作、恒大集团投资周口项目推进工作。会议听取了我市贯彻落实中央、省委加强和改进互联网管理工作实施意见情况汇报。会议指出,成立周口市网络安全和信息化委员会办公室,既是中央和省委的要求,也是加强党对意识形态管理的工作载体和工作手段。互联网不仅

深刻影响着社会结构,而且影响着国家政治安全。无论是弘扬主旋律、传播正能量方面,还是巩固党的执政地位、营造良好政治生态方面,互联网的作用都越来越重要。近年来,市委宣传部高度重视网信工作,网络舆情管控和新型主流媒体占领工作有力有效,为讲好周口故事、树立周口形象、传播周口声音、营造良好网络生态作出了积极贡献。下一步,市委宣传部、市委组织部和市编办要加强统筹

协调,为机构设置和后续工作运转奠定良好基础。

会议听取了恒大集团投资周口项目进展情况汇报。会议强调,恒大集团是以民生地产为基础,文化旅游、健康养生为两翼,高科技产业为龙头的世界500强企业集团。集团董事局主席许家印先生,作为周口人对家乡充满深情,近年来在城建项目、公益事业、学校建设等方面鼎力支持家乡发展,此次又决定在家乡投

资建设三个项目。这是周口目前投资金额最大、质量最好、带动能力最强的项目,是周口招商引资历史上具有里程碑意义的重大成果,必将对加快我市百城建设提质工程、推动周口高质量跨越发展产生巨大的带动和示范作用。市委、市政府主要领导将亲自挂帅抓项目,各級各有关部门要全力支持项目合作,全力加快项目推进,确保项目尽快落地开工建设,早日建成发挥效益。②③

壮大高质量跨越发展的主力军

——四论深入贯彻落实全市宣传思想工作会议精神

本报评论员

习近平总书记强调,“宣传思想工作是做人的工作的,要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责”。就周口而言,培育时代新人,就是要培育和践行社会主义核心价值观,立德树人、以文化人,提高全市人民的思想觉悟、道德水准、文明素养,引导千万周口儿女争做出彩周口人,壮大高质量跨越发展的主力军。

要在筑牢理想信念之基上下功夫。理想信念是共产党人安身立命的根本,是共产党人和全体人民共同的精神追求。中国共产党带领全国人民在革命、建设和改革进程中,迎难而上,不畏艰险,不断克服各种各样的困难。不管在哪个阶段,之所以能不断取得胜利,无不因为坚持了理想信念,在理想信念中获取了

永不枯竭的精神力量。衡量我市党员干部理想信念是否坚定,很重要的就是看他能否为周口添彩贡献力量。要引导党员干部和广大群众加强理想信念教育,结合实际找到出彩的发力点,在各自岗位上不懈奋斗、发光发热,把平凡的事情做得不平凡,把普通的事情做得不普通,通过无数大大小小的出彩,共同绘就周口特色添彩画卷。

要在塑造主流价值之魂上下功夫。马克思主义告诉我们,物质决定精神,精神反作用于物质。健康的主观世界,创造健全的客观世界。所以,宣传思想工作必须在塑造主流价值之魂上下功夫。要大力实施思想道德素质、诚信守法、文明风尚提升行动,持续开展“德润三川”“道德讲堂”活动,大力弘扬公平公

正、劳动光荣、诚信致富、孝老爱亲等价值观念,不断提升人们的社会责任意识、规则意识、奉献意识。要坚持从娃娃抓起,把社会主义核心价值观融入学校教育和各种礼仪制度,引导孩子们扣好人生第一粒扣子,争做新时代好少年,让核心价值观像空气一样无处不在、无时不有,成为周口上下下、老老幼幼共同的行为准则。

要在倡树实干担当之风上下功夫。习近平总书记强调,干部要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。周口能有今天的发展,靠的是全市干部群众的担当实干。进入新时代,迈步新征程,我们以什么样的精神状态和工作作风干事创业,直接关系到中央和省委重大决策部署在周口落地生

周口:万名“教育村长”走村入户扶贫扶智

光明日报记者 王胜昔 光明日报通讯员 丁奎

记者看到,在每个建档立卡贫困户家里都张贴有一张包含单位、姓名、职务、电话、职责等在内的“教育村长”信息表。这也成了贫困户联系“教育村长”的纽带。

“全市建立从幼儿园到大学的全学段资助,确保无一名学生因贫困失学。今年上半年,共资助贫困学生76.39万人次,资助金4亿多元。”周口市学生资助中心主任张国庆告诉记者。

周口是劳务输出大市,每年外出务工人员达300多万人,留守儿童60多万人,约占农村儿童总数的38.9%。为此,该市依托“教育村长”平台和学校为载体,建立“留守儿童亲情港湾”220个,使留守儿童在学习和生活上得到关爱、呵护,健康成长。

河南最美教师、郸城县实验小学教师王西梅担任“教育村长”后,把3名留守儿童带到家里同吃同住,用微薄的工资资助他们吃饭、穿衣、求学,被誉为“最美妈妈”。

沈丘县在开展“教育村长”走村入户大宣传大走访活动中,统计到全县还有89名孤儿。这些孤儿有的辍学在家,有的跟着祖父母过日子。现实问题摆在县委书记皇甫立新的案头,他要求教育部门组建专门救助贫困孤儿的“希望之家”,让现有的89个孤儿到全县4所最好的学校就读,吃穿住全包。

不仅解决孤儿的就读问题,很多“教育村长”更成了孤儿的“父母”。“有妈妈抱真好!”10岁的孤儿刘雅欣说起和沈丘县新区实验小学教师董春丽第一次见面的情景,眼圈红红的。

“努力让每一个孩子享有受教育的机会,不让一名孩子因贫失学,是我市教育扶贫的基本目标。目前,‘教育村长’们对全市14.89万建档立卡贫困户全部走访排查,并全面建立了‘教育村长’一对一结对帮扶、政策宣传‘三位一体’的工作机制。”周口市教育局局长张建梁说,“今年教师节期间,我们表彰一批事迹突出的‘优秀教育村长’,弘扬他们的无私奉献精神,引导大家向他们学习。”

周口市万名“教育村长”无论寒暑都坚持走访,与群众拉家常,讲政策,找出路,为群众致富献计献策。“教育村长”挥洒的汗水换来了群众的笑容。

“我今年70多岁了,学校的好政策我都知道,我的两个孙子从学校回来就说学校的好,你看,墙上还贴着资助政策告知书呢。”西华县田口乡大庞村贫困户李奶奶高兴地说。

“教育村长”发挥各自优势,有的给留守儿童补课,有的联系职业学校让农民学习一技之长,还有的通过各种渠道为群众办好事……沈丘县邢庄镇李营村“教育村长”郭猛,在走访中发现建档立卡

卡贫困户刘记功腿部摔伤,数年没有治好,导致髋关节坏死,一双儿女几近辍学。郭猛联系到郑州一家骨科医院,医院给刘记功免除治疗费7万多元。如今,刘记功腿好了,在广州一家汽车配件公司上班,每月工资有4500元,两个孩子也能安心上学了。

周口市教育局驻项城市南顿镇八联行政村的“教育村长”杨启华积极联系职业学校,让该村的11名贫困群众到职业学校学习一技之长,帮助他们安置就业,早日脱贫。

“我们必须让老百姓真正了解吃透扶贫政策,让贫困学生资助政策得到落实。虽然辛苦,但为群众做好事,我们都很开心。”来自淮阳县中学的“教育村长”李涛说。

据统计,目前,河南省周口市“教育村长”走访慰问建档立卡学生35万余人次,张贴建档立卡学生励志墙45万张,发放教育扶贫资助政策温馨提示书25万张,捐款捐物合计达10余万元。

(原载2018年12月7日《光明日报》)

主流媒体
看周口



中国银行爱驾汽车卡,私家车
免费办,ETC 免费送,高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期,期限
1~3年,最高授信30万元,详询
中国银行各网点。

扫一扫
周口新闻
早知道



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
贝才富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843399胥经理 13213311599

11月份我国人民币贷款增加1.25万亿元

同比多增1267亿元

及机关团体贷款增加5764亿元。

另外,11月份人民币存款增加9507亿元,同比少增6148亿元。其中,住户存款增加7400亿元,非金融企业存款增加7335亿元,财政性存款减少6643亿元,非银行业金融机构存款增加3125亿元。

从货币供应看,11月末,广义货币(M2)余额181.32万亿元,同比增长8%,增速与上月末持平,比上年同期低1.1个百分点;

狭义货币(M1)余额54.35万亿元,同比增长1.5%,增速分别比上月末和上年同期低1.2个和11.2个百分点。

同日发布的社会融资数据显示,11月份社会融资规模增量为1.52万亿元,比上年同期少3948亿元;11月末社会融资规模存量为199.3万亿元,同比增长9.9%。

刘继标主持召开县(市)委书记座谈会

就全市二〇一九年重点工作决策布局征求意见和建议

本报讯 (首席记者 刘彦章) 12月11日上午,市委书记刘继标主持召开县(市)委书记座谈会,就全市2019年重点工作决策布局,广泛听取县(市)委书记的意见和建议,促进市委科学决策、民主决策、依法决策。刘继标指出,大家要深入交流、学习借鉴,集思广益、形成合力,迎接新的机遇和挑战,全力做好2019年全市各项工作。市委常委、市委秘书长李云参加座谈会。

座谈会上,刘继标开门见山直奔主题。他说,今天请大家来,以座谈会的形式召开市委2019年工作务虚会,就是想听听大家对市委谋划2019年度工作思路、重大事项、重大决策、重大项目的意见和建议。大家发言要把务虚与务实结合起来,看看哪些工作需要纳入2019年度全市工作计划,哪些工作需要修正,哪些工作中存在苗头性、预见性问题。希望大家畅所欲言,促进市委科学决策。

会上,王国玺、卢伟、皇甫立新、罗文阁、林鸿嘉、马卫东等,对2018年全市工作进行了评价,一致肯定2018年全市工作取得的成绩巨大,可谓亮点多、变化大、精彩纷呈、上下点赞,在周口发展史上具有里程碑意义。针对市委谋划的2019年全市重点工作,大家分别提出了意见和建议。例如,要集中精力做好脱贫攻坚,确保全市6个县成功脱贫摘帽;要持续推进乡村振兴战略和百城提质,“六村共建”,谱写城市繁荣、乡村振兴的大美篇章;要促进新兴产业和传统产业升级,持续推进县域经济发展;要持续开展全市干部作风大整顿,将作风建设向基层延伸;要加强乡村两级基层党组织建设,提升乡村两级党建与社会管理的水平;要持续推进抓牢临港经济发展,加快沙颍河经济隆起带布局规划,全力打造周口市国家级多式联运枢纽城市。大家还结合各自县域发展情况提出了个性问题。

刘继标认真听、认真记,不时与大家进行互动交流。他说,大家对周口市2019年工作的谋划,站位是高的,思考是深的,视野是宽的;提出的意见和建议是有价值、有见地的,是值得市委吸纳和采用的。市委在谋划2019年工作的时候,会高度重视大家提出的意见和建议。刘继标表示,大家坐在一起可以很好地交流、学习、借鉴,相互进行有益的启发和启示,使各自工作做得更好。

刘继标满含深情地感谢大家2018年的辛勤付出。他指出,2018年全市难事多、大事多、要事多、喜事多,面对困难,大家敢于担当、敢于负责;面对大事、要事、难事,大家能够集思广益、群策群力、形成合力,使全市各项工作都有新进展、新成效。可以说,2018年全市工作取得了里程碑式的成绩,在全省上下得到了认可和好评。这些成绩的取得,是全市上下共同努力的结果,更与大家的共同努力密不可分。

刘继标强调,综合预测,全市2019年的工作困难将更多,压力将更大,可以说是困难与机遇并存、压力与挑战同在。我们要化挑战和困难为机遇,从中找到更好更多的发展机遇,探索更多更好的举措和办法,积极应对,挑战困难。要抢抓中央和省提供的新政策和重大项目机遇,依靠各县(市、区)委书记和县(市、区)长,团结带领全市广大干部群众,持续推进,努力工作,把周口的工作做得更好,确保2018年有个好的收关、2019年有个好的开局。②③



1991年

■ 1月5日,扶沟县被省政府命名为“集约农业红旗县”。

■ 3月19日,沈丘县付井镇500门全自动电话交换机正式开通,是全地区第一个开通自动电话的乡镇。

■ 1991年4月4日,地委下发周发(1991)13号文件,正式颁布《周口地区国民经济和社会发展十年规划和“八五”计划纲要》。纲要提出了90年代和“八五”期间经济发展战略指导思想:高举团结奋进、求实创新、兴周富民的旗帜,全面贯彻落实党的“一个中心两个基本点”基本路线,强农重工流通、重点突破、综合开发,走科技兴周、集约化经营、系列化加工、农工商一体化发展的路子,并提出到1995年和2000年,国民生产总值分别达到89.7亿元、128亿元,比1990年分别增长7%、7.4%。纲要为周口地区“八五”、“九五”期间经济和社会发展确定了基本方向和框架。

■ 1991年至1995年,地委、行署把发展农业集约经营作为“兴周富民”的一项重要举措。1991年5月7日,地委在扶沟县召开农业集约经营现场会。会议强调指出,要尽快把扶沟的经验普及全区,开花结果,并明确了各县市的具体任务。

■ 8月22日至25日,全国“通澳杯”少年赛艇比赛在周口市大闸西侧沙颍河段举行。来自辽宁、四川等14个省、市的100多名运动员参加比赛。经过4天紧张比赛,辽宁队获第一名,江西队获第二名,四川队获第三名。这是周口首次承办的国家级比赛。

■ 周口地区农科所所长吴纪、集约经营研究室主任马威等,于1985年开始潜心研究高产高效立体种植模式。他们研究的小麦玉米套种、小麦玉米瓜菜套种、小麦玉米牧草套种等8种模式,从1991年开始在全区推广。

■ 被扶沟县农民誉为“活财神”的“土专家”的县人大常委会原副主任高喜,从1991年开始在扶沟县大李庄乡高河套村农业实验站进行2.3亩“6种6收”间作套种”试验(即“一麦三玉米两蔬菜”)。1993年5月26日,在扶沟考察的北京农业大学教授看了高喜的试验田,称赞说:“你的套种试验,亩产双吨粮,理论上还不存在,世界上还没有,我应该向你学习。”

■ 周口地区农科所所长吴纪、集约经营研究室主任马威等,于1985年开始潜心研究高产高效立体种植模式。他们研究的小麦玉米套种、小麦玉米瓜菜套种、小麦玉米牧草套种等8种模式,从1991年开始在全区推广。

本期总值班 李辽 审读 马四新 本版编辑 张廉明 执行美编 王朝辉 马玲 发行服务 8234300 广告咨询 8270066 新闻热线 6029999 投稿邮箱:zkrb@126.com



广告
中国银行
BANK OF CHINA

中国银行爱驾汽车卡,私家车
免费办,ETC 免费送,高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期,期限
1~3年,最高授信30万元,详询
中国银行各网点。

●●●●●

集思广益 相互启迪 切磋琢磨 科学决策